

EL DIARIO PALENTINO

Boletín de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Martes 18 de Agosto de 1914

PUNTO DE SUSCRIPCION

Año XXXII

Capital un mes. 1 peseta
Fuera trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.425

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos, y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 a 5.

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Esté establecimiento dotado de aguas del Carrón, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece á la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Chorro. — Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Oaldas de Besaya, Hermita, Puente Viego y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

Tomás R. Alonso

MEDICO

Consulta: de once á una

S. Francisco, 18, 2.ª, derecha

PALENCIA



CUENTOS DE LOS MARTES

El vecino nuevo

Eso de que «el hombre es un ser sociable», no pasa de ser lisonjero pipero, dirigido á la humanidad por algunos de sus adúlteros.

Hablo por experiencia.

De veinticinco años á esta parte, he pertenecido á más de cuarenta sociedades, círculos y casinos, siempre en busca de la tal sociabilidad, y la vida de todas esas agrupaciones ha sido efímera por falta de condiciones de asociación. Unas juntas directivas han caído con estrépito para ser sustituidas por otras á quienes se ha hecho la guerra á sangre y fuego; las sesiones han sido batallas, los tesoreros han huido con los fondos, las cuotas no se han podido cobrar, y el odio al prójimo ha dominado en toda sociedad.

A diario vemos que, el que sube á un tranvía, es considerado, por los que ya están sentados en él, como un enemigo irreconciliable.

«Aquí no se cabel». «Vaya usted de pie!» «No me da la gana de correrme!». Esos son los agasajos con que á uno le reciben.

Si emprende usted viaje, ¿qué de dificultades para encontrar asiento! De todos los departamentos le despiden á usted con bufidos. Un solo viajero llena de cajones, mantas y maletas los asientos vacíos, para que huya usted á otra parte. A veces sale una voz que dice: «Vaya usted á la perrera!». Todos quieren ir solos, todos demuestran su antipatía al hombre al prójimo; ¡nada de fraternidad! ¡nada de sociabilidad!

Así es que cuando va un hombre á vivir por primera vez á una casa, todos los vecinos le reciben con el mismo cariño con que recibirían á un hombre civilizado en un país salvaje.

El portero, que es buena persona los primeros días que se le trata, procura dificultar la amarga situación del neófito en la vecindad, haciendo de ésta la más lisonjera descripción.

«Aquí dice—no vive más que buena gente. Todos los vecinos son prudentes, racionales, agradables, simpáticos. Cada uno se encierra en su casa, y no se mete a averiguar lo que pasa en la del vecino. Aquí ni hay chismorreos, ni ruidos, ni moxas que cesan a máquina, ni niñas que toquen el piano, ni músicos que soplen por un cañón Armstrong, ni señoritas que tienen juergas hasta el amanecer... Esto es un paraíso; puede usted decir que ha caído en la gloria.»

El cantado con tal descripción, corre el nuevo inquilino en busca del casero, presta más fianzas y garantías que si fuera a fundar una sociedad de crédito, recibe su recibo, toma del brazo a su señora, y van juntos a reconocer la nueva habitación y hacerse cargo de las llaves.

Con esta primera visita comienzan las primeras muestras de antipatía de los vecinos antiguos, y no hay habitación de la casa donde no se oiga el mismo o parecido diálogo.

—¿Eso son los nuevos vecinos?

—Así parecen.

—¿Qué flacucho es é!

—¿Tiene cara de tísico!

—Pues era lo que nos faltaba, que nos trajeran aquí enfermedades contagiosas.

—¡P! Los caseros lo que quieren es tener los cuartos alquilados.

—Y no miran a quien los alquilan.

—¿Pues ella no es fea!

—¿Qué! Sí, va más pintada que un armario viejo.

—¿Y puede que no sea su mujer!

—E o t'ér galo usted por seguro.

—¿A mí me huele a lío!

—¿A mí me huele a algo peor!

Es decir, que el primer día ya sale usted de la casa con algunas tiras menos de pellejo.

El día que el carro de mudanzas lleva los muebles a la casa, es día de fiesta para los demás vecinos. Desde que descarga el primer trasto, ya puede ver el vecino nuevo que es objeto de una investigación que deja tamañita a la de la más rigurosa aduana. Las señoras se asoman a los balcones, las criadas a las ventanas del patio, y los hombres miran por el ventanillo a la escalera.

No sube un mueble que no sea objeto de un minucioso análisis. Las criadas corren a la ventana del patio, al balcón de la sala.

—¡Señora! ¡Señora! ¡Verga usted! ¡Corra usted, y verá que armario de luna está subiendo!

—¿Ya; ya le he visto descargar!

—¿Y que sillería tan hermosa han traído.

—Pero las fundas están sucias.

—Deben ser unos guarros.

—El espejo de la sala, hasta telarañas traía en el respaldo.

—Lo menos he visto entrar tres lavabos.

—Serán de adorno. Mucho lavado y poca limpieza.

—La verdad es que los muebles son buenos.

—Puede que no les hayan pagado, y a ese precio yo también les tendría.

Si tiene usted muchos muebles, dicen:

—Pero esa gente, ¿dónde meterá tanto trasto? ¡Deben tener cada niño de chinche! ¡El día menos pensado los sacan arrastras!

Si tiene usted pocos:

—¿Qué gente esa! Dos sillas y una mesa, una cama y pare usted de contar. Puede que duerman todos juntos y la criada en el suelo. En fin: que tienen el equipaje de don Crispín.

Ello es que usted mete en la casa los muebles y para ponerlos cada uno en su sitio sufre las censuras de los demás vecinos, que no caen en la cuenta de que ellos hicieron lo propio.

—¡Jesús que escándalo! ¡qué manera de clavar clavos!

—¿Ya, ya! ¡Ni que colgaran en las paredes el Museo de pinturas!

—¡Portero! ¡portero! Haga usted el favor de decir a los nuevos que no arrastren los muebles, que tengo a mi marido con una jaqueca horrosa, y parece que le parten la cabeza.

—¡Portero! diga usted al vecino nuevo que es hora de siesta, que hagan el favor de no meter ruido.

¡Pobre vecino nuevo! ¡Pobre víctima!

No hay que decir que los primeros días todas son conjeturas respecto de la profesión, modo de vivir, rentas y beneficios que pueda tener el nuevo vecino.

—¿Se acuesta tarde? ¡Será jugador! ¿Se retira temprano? Es un tacaño; se acuesta pronto por no gastarse dos reales en el café. ¿Va bien vestido? ¿De dónde saldrán esas misas! ¿Viste con modestia? ¡Deben estar en la última miseria! ¿Se oye cuestionar? ¡Anda, anda! ¡qué vida da a la pobre mujer! ¿No se oye un solo grito? ¡Qué gente tan cazurra! ¡no se les oye. ¡parece la casa de los misterios!

Y de todo hacen comentario; de los olores de los guisos, de la ropa que tiende a secar, de la gente que va de visita...

Gracias a que las criadas, por única vez en la vida, sirvieron para algo, ejerciendo de agentes diplomáticas.

La criada del vecino nuevo, se hace amiga de las demás de la casa, y por este medio se restablece el imperio de la verdad. A las dos ó tres semanas ya saben los vecinos antiguos todos los pormenores y circunstancias del vecino nuevo, se desvanecen las sospechas, le conceden el *exequatur*, y ya le ponencara risueña, ya le devuelven el saludo al encontrarle en la escalera, ya le suelen dar los buenos días al acercarse al balcón.

Termina de este modo el suplicio del vecino nuevo, le dan la categoría de vecino antiguo y forma ya comandita con los demás para murmurar del primer vecino nuevo que se presente y despellejarle.

M. MATOSES

Para Trabajos Tipográficos

y Encuadernaciones

en la Imprenta de este periódico

CONVOCATORIA

que ha de servir de base a la formación de la primera relación de aspirantes a cubrir plazas de peones camineros.

Los individuos que pretendan ser incluidos en la relación de aspirantes para cubrir plazas de Camineros peones de las carreteras del Estado de esta provincia deberán solicitarlo de la Jefatura de Obras públicas de la misma, según lo dispuesto en el Reglamento aprobado por Real decreto de 22 de Junio último, bajo las prescripciones siguientes:

A las solicitudes, con el timbre correspondiente de la clase undécima, acompañarán los documentos siguientes:

a) Certificación del Registro civil para acreditar su edad comprendida entre veintitres y treinta y cinco años, el último día de la admisión de instancias.

b) Documento que justifique venir cumpliendo hasta la fecha con los deberes que impone el servicio militar, y no haber sido declarado inútil en el mismo.

c) Certificación de buena conducta, expedida por la Alcaldía donde tenga su residencia.

d) Certificación del Registro de Penados de no haber sido condenado a penas efectivas.

Los hijos de Peones Camineros, para que se les pueda tener en cuenta la dispensa de edad desde los dieciocho años y la preferencia que les concede el Reglamento, acompañarán el certificado correspondiente de la Jefatura donde su padre preste ó haya prestado sus servicios.

Todos estos documentos, acompañados de cuantos crean convenientes para acreditar mayores méritos, debidamente reintegrados y cosidos a la instancia para evitar extravíos, se presentarán en el registro de entrada de la Jefatura de Obras públicas a las horas de oficina, establecida en la calle del Conde de Garay, número 13 en cualquiera de los días hábiles del 1.º al 15 de Septiembre próximo, ambos inclusive, exhibiendo su cédula personal y recogiendo el correspondiente recibo.

DEMOGRAFIA

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el mes de Junio fué el siguiente:

Población en ciudad. 197 795

Nacimientos. — Vivos, 553; varones, 284; hembras, 269; egítimos, 539; ilegítimos, 7; expósitos, 7.

Muertos, 9; varones, 6; hembras, 8; legítimos, 9.

Nataidad por 1.000 habitantes 280; matrimonios, 177. Nupcialidad por 1.000 habitantes, 089. Mortalidad por 1.000 habitantes, 189.

D. Funciones. — Varones, 191; hembras, 183; menores de cinco años, 117; de cinco y más años, 257; en hospitales y casas de salud, 18; en otros establecimientos benéficos, 13; fiebre intermitente y cagueña patética, 3; coqueluche, 1; difteria y crup, 3; gripe, 21; otras enfermedades epidémicas, 4; tuberculosis de los pulmones, 23; tuberculosis de las meninges, 1; otras tuberculosis, 8; cáncer y otros tumores malignos, 17; meningitis simple, 13; hemorragia y reblandecimientos cerebrales, 23; enfermedades orgánicas del corazón, 26; bronquitis aguda, 16; bronquitis crónica, 10; neumonía, 6; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 21; afecciones del estómago (menos cáncer), 5; diarrea y enteritis (menos de dos años), 23; cirrosis del hígado, 4; nefritis aguda y mal de Bright, 11; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, fiebricitis puerperales), 1; debilidad congénita y vicios de conformación, 7; senilidad, 18; muertes violentas excepto el suicidio), 7; suicidios, 3; otras enfermedades, 73; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 20. Total de defunciones, 274.

Información general

De la Región

Valladolid

Hallazgo de un feto.—Los niños Angel, José Gutiérrez y Santiago Cascón, que se hallaban buscando una navaja que se les había caído en el nuevo cauce del Esgueva, en las inmediaciones de la ribera de Balbos, encontraron el feto de un niño.

El precio del pan.—Después de una reunión que el alcalde celebró con los panaderos, éstos han acordado elevar el precio del pan que desde hoy venderán a 40 céntimos el kilo; de 2.ª y a 45 el de 1.ª.

Salamanca

Más repatriados.—Estos días han llegado a Salamanca infinidad de repatriados naturales de la capital y de la provincia.

El pan.—El precio del pan ha subido a consecuencia de los acuerdos de los panaderos que ven tan difícil la situación, produciendo ésta mucha alarma y mucha indignación entre el elemento obrero.

León

Nuevos repatriados.—El señor Gobernador de San Sebastián comunica en un atento telegrama al de esta capital, diciendo que de aquella ciudad han salido varios obreros repatriados.

Vienen 24 de Villafraña del Bierzo.

Castilla la Vieja

Segovia

Desaparición de una joven.—En las primeras horas de la mañana salió ayer de su casa, según dijo para ir a misa, la joven Julieta Guesner, que vive con sus padres en el barrio de San Millán.

Como pasara el tiempo, y la joven no volviera a casa, los padres, en medio de la inquietud que puede suponerse, hicieron activas investigaciones, pudiendo comprobarse que pasó ayer tarde por la carretera de Guadarama, siguiendo la dirección de Madrid.

Después no se han vuelto a tener más noticias de la fugada de referencia.

Santander

Intento de robo.—Días pasados unos ladrones trataron de cometer un robo en el palacio que en la Magdalena (Santander) tienen los reyes.

Con un diamante cortaron un vidrio que al caer al suelo produjo algún ruido; acudieron los guardas que hicieron varios disparos a los asaltantes, contestando éstos con fuego de revólver.

Los ladrones dieron se a la fuga en una lancha.

Salió en su persecución el cañonero «Marqués de Mújica».

Asturias

Gijón

Un joven ahogado.—Ayer mañana y víctima de una imprudencia pereció ahogado en las inmediaciones a la Dársena de San Juan de Nieva, un joven madrileño, que desde algunos meses se encontraba al servicio del tahonero de esta localidad, don Manuel Varela.

Oviedo

En la zona minera.—La sociedad Duro Felguera, ante la necesidad de forzar la producción, ha anunciado que admitirá a algunos obreros que se presenten a trabajar.

Serán preferidos los obreros picadores, que conozcan el oficio de mineros.

Andalucía

Sevilla

Explosión de una caldera.—En la finca El Tordisal del término de Utrera (Sevilla), hizo explosión la caldera de una fábrica de vapor.

Resultó un obrero muerto y tres heridos de gravedad.

No hubo más víctimas porque los dichos obreros se arrojaron al suelo rápidamente.

Cádiz

Regreso de españoles.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico Fernando Poo. Procedía de Liverpool y traía numerosos pasajeros.

Entre ellos figuran algunos opulentos geditanos y jerezanos, que se hallaban en la capital de Inglaterra cuando estalló la guerra.

En el *Fernando Pío* vinieron también algunos obreros españoles que huyeron de Londres.

Huelva
Algarada obrera.—En Calsñas, grupos de obreros, despedidos de las minas próximas, han recorrido las calles en actitud levantisca.

Se han enviado fuerzas de la guardia civil.
Huelgan forzosamente 5.254 obreros de diferentes minas.

Murcia
Situación crítica.—En Mazarrón celebraron una manifestación imponente los obreros despedidos por la paralización de los trabajos.

Visitaron al alcalde, solicitando que gestione cerca de los patronos que faciliten trabajo, sólo por la ración de pan y la comida, mientras duren las actuales circunstancias.

Es realmente angustiosa la situación de más de dos mil familias.

Valencia
Los harineros han acordado no elevar los precios de las harinas.

Los panaderos, al conocer este acuerdo, han desistido de la huelga general que tenían planteada.

PARADOJAS

Femenina

Elisabeth Trudie, fué detenida en una ciudad de los Estados Unidos y hubo de comparecer ante el juez. Se la acusaba de vestir traje masculino, lo cual está prohibido también en América, tierra de la libertad, según dicen, y, según dicen, exenta de prejuicios y convenciones.

Isabel, digámoslo en castellano, explicó la cosa así:

«Si visto de hombre no es por sport, por capricho, por llamar la atención. Muy al contrario; yo quería pasar inadvertida. Soy fea y, aunque le parezca extraordinario al señor juez, no soy coqueta; me doy exacta cuenta de mi fealdad. Sin duda por esto no hallé un hombre decente que quisiera casarse conmigo. Y como no tengo familia y soy pobre, se me hace difícil ganarme la vida honradamente. En la fábrica donde trabajaba llegué a ganar quince francos semanales, el máximo a que podía aspirar. No me bastaban. Ahora bien; observé que los hombres en la misma fábrica llegaban a ganar cincuenta, sesenta y hasta setenta y cinco francos semanales. Un trabajo parecido al mío, un trabajo que yo podía hacer. Yo había oído decir que el hábito no hace el monje. Comprendí que esta máxima era estúpida como la generalidad de las máximas y proverbios. Convencida, pues, de que el hábito hace el monje, cambié de hábito. Y efectivamente, desde que tal hice gano honradamente cincuenta francos semanales. Y era feliz así. Desgraciadamente una denuncia tonta me ha descubierto; pero yo confío en la rectitud y en la justicia sin prejuicios del señor juez.»

El señor juez la absolvió, pero advirtiéndole que debía volver a vestir el traje propio de su sexo.

—¿Y resignarme a los quince francos?

—Lo siento mucho, pero no se puede infringir la ley.

Así se demuestra cómo en el fondo de las reivindicaciones feministas hay algo muy razonable. En realidad sigue siendo inferior a la del hombre la condición de la mujer, incluso en los países más progresivos y liberales. Quizás esa tendencia a imitarnos en todo, a masculinizarse, no es hija del capricho o de la moda; la falda-pantalón, la cepea, el cuello y puños planchados y demás detalles de indumentaria, significan algo más serio de lo que pudimos pensar. Igualarse al hombre externamente implica mejorar de condición.

«Será por esto que empiezan hoy las mujeres a cortarse el cabello? Creo que fué un norteamericano también quien definió así, con escasa galantería por cierto, la mujer: «La mujer es un animal con caballos largos e ideas cortas.»

Evidentemente, no por cortarse la cabellera serían más largas sus ideas; pero pues nosotros nos empeñamos en medir éstas por aquéllas, reconozcamos que al sacrificar uno de sus mejores encantos, las mujeres muestran ser más reflexivas y menos caprichosas de lo que a primera vista pudiera parecer.

MAX.

SUSCRIPCIÓN

iniciada en el Gobierno civil para socorrer a los repatriados.

PESETAS

Excmo. Sr. Gobernador civil.	100
Ilmo. Sr. Gobernador eclesiástico.	100
D. Juan Polanco Crespo.	50
» Isidoro de Fuentes.	25
» Francisco Simón Nieto.	25
» Nicolás de Lomas.	25
» Alfonso Cubillo.	1
» Severiano Alonso.	5
» José Garrán.	2
» Agustín Herrero.	25
» Mariano del Mazo.	10
» Rafael P.ña.	25
» Enrique Ramírez.	25
» Juan Díaz Caneja.	100
» José Pedrosa.	10
» Hermógenes Sendino.	15
» Sebastián González.	10
» Juan Alonso.	5
» Moisés Villagrà.	10
» Mariano Castillero.	5
» Pablo Carabajo.	5
» Raimundo Gómez.	5
» Aniano Masa.	15
» Gregorio Albarrán.	3
» Juan Pérez Domínguez.	15
» Pío Bertolín.	10
» Federico García Sahagún.	10
» Florentino Sánchez.	10
» José Sanabria.	5
» Ventura del Omo.	20
» Perfecto García Cuena.	10
» Rafael Navarro.	25
» José F. Ladreda.	10
» Benito Alonso Vela.	20
» Juan Moreno de Casto.	10
» Solator Barrientos.	5
TOTAL.	751

La suscripción queda abierta en las oficinas del Gobierno civil, a donde se pueden enviar las suscripciones, no las cantidades, hasta que una vez constituida la Junta se acuerde lo conveniente para depositarlas en el establecimiento de crédito que se determinará.

EN LA AUDIENCIA

Se ha celebrado el alarde de las causas que se hallan en estado de someterse al Jurado en el tercer cuatrimestre del año actual, y han sido incluidas las nueve siguientes:

Del Juzgado de Cervera de Río Pisuergra, una instruida contra Francisco Hoyos, por robo, señalada para el día 5 de Octubre próximo; otra seguida a Valentín Rueda Simón, por delito complejo de homicidio y aborto, para los días 6 y 7; otra contra Eusebio Fuentes Fernández y dos más, por robo, para los días 8 y 9 y 10 y otra contra Pedro Martín García y cuatro más, por robo y lesiones, para los días 12 y 13.

Del partido de Astudillo la instruida por delito de homicidio frustrado, seguida contra Valeriano Sendino Mozos, señalada para los días 29 y 30 del propio Octubre.

Del partido de Carrión, la instruida por delito de malversación, contra Zorón Rabanal Cacho, para los días 11 y 12 de Noviembre.

Del partido de Saldaña, la incoada contra Miguel Calvo León, por homicidio, para el 23.

Y del partido de Baltanás, la seguida contra Pantaleón Delgado Pérez por delito de robo, para los días 27 y 28 del propio Noviembre.

El juzgado de la capital no tiene causas en estado de alarde y lo mismo ocurrió en el cuatrimestre anterior, lo que no deja de ser un dato consolador que demuestra el descenso de la criminalidad.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 18

Llegada de un marinero

Comunican de el Ferrol que ha llegado el marinero ferrolano José Ferrer, que pertenecía a un vapor inglés echado a pique por otro alemán.

Dice que les avistó, al salir de Bayona, un buque de guerra alemán haciéndoles señales para que

se detuvieran, no haciendo caso el buque inglés.

Entonces el alemán hizo fuego y le destrozó completamente la popa.

Antes de entregarse, el capitán inglés embarrancó el barco en la próxima playa, lanzándose al agua la tripulación que ganó a nado la orilla, ahogándose el segundo maquinista.

Quedaron a bordo seis tripulantes españoles, los cuales, una vez comprobada su nacionalidad por los alemanes, fueron puestos en libertad.

Recompensas

Mañana publicará el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una extensa relación de recompensas por la campaña de Marruecos, que comenzó desde Enero de 1912 hasta Febrero de 1913.

Desmonte de estaciones

El Gobernador de Barcelona ha comunicado al ministro que han sido desmontadas espontáneamente todas las estaciones radiotelegráficas particulares, quedando estaciones solamente en los buques extranjeros surtos en el puerto.

Tremenda colisión

Ha comunicado el gobernador de Badajoz que ha tenido lugar una tremenda colisión por antiguos resentimientos entre los vecinos de los pueblos de Aznaga y Granja de Torre Hermosa, resultado un muerto y cuatro heridos, entre éstos el alcalde.

Un comulgado

Aplicando la huelga general para protestar contra la guerra de Marruecos, se ha publicado un comunicado por el Comité nacional de la Sociedad de Trabajadores, entendiéndose que dicho aplazamiento durará hasta que desaparezcan las circunstancias actuales.

Sin novedad

El gobierno ha recibido telegramas de nuestras plazas africanas en las que se dice que en todas ellas reina tranquilidad.

Consejo

El señor Dato ha dicho que mañana a las once y media se reunirán los ministros en consejo, preparatorio del que el jueves presidirá el Rey en Palacio.

Una insubordinación a bordo

Comunican de Melgar, que esta madrugada, a bordo de un buque alemán llamado «Siferge» que había fondeado en el antepuerto, se desarrolló una insubordinación de marineros, teniendo que intervenir la fuerza pública y una pareja de guardias de seguridad que subió a bordo, siendo atropellada por los sublevados y teniendo que pedir auxilio el capitán al cañonero «Bonifaz».

Este redujo a los motinados con una acción de marinería de la Armada.

Cuatro alemanes fueron detenidos por considerarse cabezas del motín y encerrados en los calabozos de la Aduana para ser entregados luego al consul alemán.

Para evitar colisiones ha dispuesto el comandante de Marina que fondeen en diversas dársenas los buques de distintas nacionalidades para evitar así muchas colisiones.

En los muelles es doble la vigilancia.

El precio de la gasolina

Dicen de Valencia que los dueños de automóviles se han reunido para acordar no bajar sus automóviles dándose de baja en la contribución, hasta que los acaparadores de gasolina no bajen el precio de la misma, hoy aumentado considerablemente.

El Papa enfermo

Dicen de Roma que, según informes del Vaticano, Su Santidad el Papa Pío X guarda cama, hallándose con algo de fiebre.

Para esa provincia

El Director general de Obras públicas señor Calderón ha firmado las órdenes, disponiendo el envío de 12 000 pesetas para las obras de la construcción de la travesía de Cívico de la Torre.

NOTICIAS

La Guardia civil de Cervera ha sorprendido cazando en el término de Rebolledo, a los vecinos inocencio Villa y Eulogio Linares Pérez que, por carecer de licencia, fueron denunciados al señor Juez municipal.

El Ingeniero Jefe Agrónomo de esta provincia remite al Gobierno el estado de precios medios que han tenido los granos y otros productos durante el mes de Julio último, según los datos remitidos por los alcaldes de los pueblos cabezas de partido.

El jefe de Pósitos de esta provincia remite una relación de deudas al Pósito de Mazuecos, que no habiendo satisfecho sus créditos en el período voluntario, han quedado incursos en el apremio.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro un libramiento a favor de don Francisco Pérez Nanclores, importante 48 035 49 pesetas.

Ha sido nombrado meritorio de esta Central Telefónica, el conocido joven don Mariano Hontiyuelo. Sea enhorabuena.

Hecho efectivo por el pagador de Obras públicas de la provincia el libramiento para el pago de las fincas correspondientes al expediente de expropiación del término municipal de Melgar de Yuso, instruido con motivo de la construcción del trozo único de la carretera de Fómista a Melgar de Yuso, se ha fijado el día 25 del actual para que se persone el referido pagador en dicho punto a fin de hacer entrega a los propietarios interesados de las sumas que les correspondan, en el lugar designado por el alcalde, con las formalidades prefijadas por la ley.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará la banda municipal de música en el Salón hoy a las nueve de la noche. «Los Cadetes de la Reina», Paso doble. Paré; «Las Campanas de Canseco» Polka Quiepo; «Toda la razón» Valses, Waldteufel; «Bocaccio» final (Acto 1º) Sappé; «Marcha turca», Mozart; «La gracia de Dios», Pasodoble, Roig.

Para la sesión que celebrará mañana a las once nuestra Corporación municipal, figuran los asuntos siguientes:

Acta de la anterior.
Instancia solicitando permiso para la ejecución de obras particulares.

Item de los vecinos de la calle de José Canalejas en súplica de que se instale el servicio de agua en dicha calle.

Disposiciones.

A la avanzada edad de 93 años, ha fallecido doña Petra Julián, madre del antiguo empleado del resguardo de Consumos don Nicolás Gaviamos nuestro pésame extensivo al resto de su familia.

Ayer fueron decomisados por falta de peso 130 panes a panaderos fopuestos, los que el alcalde ha dispuesto sean distribuidos entre las familias más necesitadas de la población.

Para las diez de esta noche, ha sido convocada la junta popular de festejos, para tratar de ultimar la organización de algunos de ellos.

El Alcalde, de conformidad con lo que determina el artículo 9º de las Ordenanzas municipales, ha impuesto hoy una multa al concejal señor Atienza, por haber colocado en la vía pública unos cajones de gran volumen.

En Valladolid, donde accidentalmente se encontraba, ha fallecido el virtuoso párroco y arcipreste de Pedrosa de Campos en esta provincia don Eugenio Torres.

REGISTRO CIVIL
En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:
Defunciones.—J. Cinto de la Riva Gallardo, viudo de 72 años, General Amor, 33; Petra Julián García, viuda de 93, Santo Domingo de Guzmán, 4.

Glorosis Anemia

Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones constitutivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo.

Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía, y para el enflaquecimiento, pues activa la nutrición.

Dres. Alvarado y Alvarez

OCULISTAS
Consulta diaria de 11 a 1, Barrionuevo.

LICOR EXQUISITO

«NECTARINA»
Todo el mundo puede preparar fácilmente un delicioso licor de excelentes propiedades digestivas y muy agradable al paladar.

Aguas de Villaza (Vértiz)

Minero-medicinales naturales
Bicarbonato-sódico-litico

EXCELENTES AGUAS DE MESA

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.
De eficacia probada en las enfermedades del aparato digestivo.

Curan gastralgias, dispepsias, catarros gástricos, intestinales y afecciones del hígado y vías urinarias.

Recomendadas por todas las eminencias médicas.

Proprietarios: Hijos de Jacinto Becerra

Concesionarios para todo el mundo
Viuda e hijos de Juan Fuentes Párraga
Banqueros-Oreense

Señoras

Lencería de todas clases. Especialidad en géneros finos a precios de fábrica. Batido completo e tallas para mantillas y novedades, colchones, bonitos. Enteros de todas clases y rosa blanca.

Comercio de T. Jidos de M. Polo, Mayor, 10.

Vacante en el Ayuntamiento de Huesca de el Pisuerga, 1.ª plaza de Administrador de Consumos con el sueldo anual de 1200 pesetas; pueden los aspirantes presentar solicitud con méritos y servicios, en el término de quince días.

LA GUERRA EUROPEA

Ultimas noticias

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Madrid 18 (5 tarde)

Llegada del Rey

En el sudexpres de las dos de la tarde ha llegado procedente de San Sebastián el Rey don Alfonso, acompañado del marqués de la Torre y Conde de Aybar.

En la estación le esperaban el presidente del Consejo señor D. To, todos los ministros, los subsecretarios, autoridades y muchos significados personajes políticos.

Al descender del convoy, Su Majestad conversó con el señor D. To y después con el ministro de Marina general Miranda.

Preguntado después éste por los periodistas sobre el objeto de la conferencia, el ministro se mostró reservado, pero se cree que le dió cuenta del servicio de nuestros puertos y de los barcos de las naciones beligerantes que en ellos se encuentran, y que en total son 56.

El Rey se dirigió desde la estación a Palacio, a donde llegó a los pocos momentos el Presidente del Consejo que conferenció con el Monarca durante hora y media.

A la salida nos dijo que nada de interés había hablado con el Monarca.

Después de salir el Sr. D. To, llegó al Regio Alcázar el Subsecretario del Ministerio de Estado quien informó a don Alfonso de las noticias que desde San Sebastián le comunicó el marqués de Lema.

Presentación de credenciales

El señor D. To ha dado cuenta al monarca de la conferencia que ayer celebró con el embajador de Portugal en esta Corte señor Vasconcelos, y con el ministro plenipotenciario de China.

Dijo el Presidente que había convenido con ambos representantes que la presentación de sus credenciales al Rey se verificaría en San Sebastián, a donde regresará el monarca a fines de esta semana.

Progresión de las fuerzas francesas

Una nota facilitada en el ministerio de la Guerra francés dice que sigue acentuándose la progresión de las fuerzas francesas hacia el Este y que las tropas alemanas se retirarán con bastante desorden abandonando mucho material.

El enemigo ha sufrido pérdidas considerables.

Las tropas francesas ganan mucho terreno desde Lauvange y Marsal.

Prisioneros maltratados

Dice también la nota francesa que los alemanes siguen tratando con crueldad a los prisioneros.

El Japón y los países neutrales

Por telegramas de Londres se sabe que el Embajador del Japón en Washington ha manifestado que el Gobierno americano en caso de ocurrir complicaciones en el extremo Oriente no sufrirá daño alguno los países neutrales.

Avance de los alemanes—En la frontera francesa.

De Londres y por la línea de Bilbao comunican que ha causado mucha sorpresa que en el avance de los alemanes por Bélgica hayan aparecido en Dinaut, a 18 kilómetros de la frontera francesa.

La información oficiosa dice que los alemanes fueron rechazados de primera intención, pero luego se rehicieron y tomaron la ciudad por el lado izquierdo del Mosa, siguiendo el avance de Nordeste a Suroeste.

También indica que varios remolcadores alemanes han caído en poder de los buques franceses e ingleses llevándolos a puerto seguro en caldad de prisioneros.

Protestando de un bombardeo

La legación de Serbia ha entregado una nota oficiosa al Gobierno francés, participando que los austro-húngaros no anunciaron previamente el bombardeo de Belgrado, como previenen los tratados internacionales, no pudiendo por esta causa ser retirados los niños ni las mujeres.

Se da cuenta de este hecho para exigir las debidas responsabilidades en tiempo oportuno.

Conferencias de la mañana

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Madrid 18

Los serbios pierden una batalla

Se reciben noticias diciendo que los serbios han sido derrotados por los austriacos.

Estos venían preparando hace días una penetración en territorio serbio y cuando tuvieron en orden de batalla numerosos contingentes, principiaron el ataque, tomando una extensa zona, arrasando poblados y obligando a retroceder a los serbios.

Buque requisado

En el puerto de Santander ha fundado el vapor español «Peña Agustina» que procedente de Inglaterra iba con cargamento de carbón.

La tripulación del buque ha referido que al llegar a veinte millas de Wob Rock, fué detenido por un barco inglés y reconocido por un oficial de éste que pasó a bordo, dejándole continuar el viaje después de examinar la documentación.

Ya de noche y a cuarenta millas de Santander volvió a ser registrado por dos cruceros también ingleses que navegaban con luces apagadas, dejándole asimismo seguir la marcha.

Pánico en Austria

Un telegrama de Roma dice que en los puertos de Austria reina gran pánico, ante el temor de que sean bombardeados por los buques de guerra ingleses.

Se asegura asimismo que con tal motivo han sido evacuados por los austriacos los puertos de Trieste y Fiume.

Turquía e Italia

Parece confirmarse que Turquía intervendrá en el conflicto europeo en favor de Alemania y que Italia romperá su neutralidad, pero no apoyará a Austria.

Aviadores desarmados

Dos oficiales aviadores alemanes que cruzaban en un aeroplano una zona situada al Norte de Holanda, se vieron obligados a aterrizar a causa de una avería en el motor, siendo aquellos desarmados.

Suecia se moviliza

De Stockholm se reciben noticias anunciando que el gobierno ha llamado al servicio activo a varios reemplazos de la reserva, habiendo señalado para dar principio a la movilización el día 24 del actual.

El hijo del famoso Garibaldi

Para mandar y organizar un cuerpo de ejército voluntario, defensor de Francia, se ha ofrecido al Gobierno francés, Riocciotti Garibaldi, hijo del famoso general italiano.

Exposición de una bandera

Dicen de París que en el patio interior del ministerio de la Guerra está expuesta la primera bandera alemana conquistada por los franceses, que es de seda, está deshilada en los extremos y tiene un color violeta, estando cruzada su caja central, que es de oro, por dos banderitas blancas.

Tiene en su centro un águila bordada en negro.

Ante la bandera ha desfilado para verla inmensa muchedumbre.

Ante la colosal batalla

París 16.

El texto íntegro de la carta que el ministro de la Guerra ha dirigido a los periódicos franceses, y de cuyo documento dábamos ayer liero extracto en la conferencia, dice así:

«Antes que empiece la gran batalla, el Gobierno cree debe comunicar a la opinión francesa esas consideraciones sobre las cuales no sabríamos bastante llamar su atención: es la casi totalidad del Ejército francés quien va a encontrarse en batalla de Ejército con la totalidad del Ejército alemán, menos los cuerpos alemanes concentrados en la frontera oriental del imperio.»

Por otra parte, la violación de la neutralidad de Bélgica y la magnífica resistencia de los fuertes de Lieja, han prolongado las líneas francesas y belgas hasta la frontera holandesa.

El frente de la próxima batalla se extenderá pues de Biele a Maestricht, poniendo en presencia varios millones de hombres de cada lado.

Es esta enorme extensión de los efectivos y del frente lo que caracteriza la batalla de Ejército y que la diferenciará profundamente de las batallas de otros tiempos, es decir, también de la idea que la opinión pública, dominada por los recuerdos de la historia, ha llegado a hacerse de esas batallas.

Cuando dos adversarios se encontraban en un frente de 20 o 30 kilómetros, la batalla revestía un doble carácter: era rápida y era inmediatamente decisiva.

Con un frente de 600 kilómetros no es, tal vez, lo mismo.

Es imposible, de toda evidencia, que uno de los dos adversarios tome una ventaja decisiva sobre la totalidad de ese frente de 600 kilómetros.

Las operaciones no tienen de un extremo a otro de esta línea la misma fortuna.

Tendremos las ventajas sobre uno o varios puntos; los alemanes la tendrán sobre otros puntos.

Resultará de una parte y de otra, al fin del primer choque, una sinuosidad de la línea de batalla que en los días siguientes continuará modificándose hasta que uno de los dos adversarios logre, por la coordinación de esos movimientos y la masa de su esfuerzo, tomar sobre un punto la superioridad que dislocará el frente adverso y marcará la conclusión de la primera batalla de Ejércitos.

Esas observaciones, que son de simple buen sentido y accesibles a todos, tienen por objeto preparar a la opinión pública a la forma toda nueva y sin precedente histórico en que llegaren las noticias de la batalla.

La opinión debe esperar, desde luego, recibir noticias desiguales, de las que unas serán muy buenas, otras medianas, algunas, tal vez, malas; ese pro y ese contra son inevitables, vista la extensión del frente y la cifra de los efectivos.

Debe esperarse, en segundo lugar, no recibir los resultados decisivos sino en un plazo bastante largo que no puede calcularse de antemano, pero que puede durar ocho días y aun más. Esto resulta de la naturaleza de las cosas y no tiene sino lógica.

Parece útil atraer sobre esas consideraciones la atención del público, que podrá así seguir con más claridad y por consecuencia con más sangre fría las fases del gran choque que no se hará tardar.»

Un «ukase» del Zar

El Zar Nicolás ha dictado un «ukase» en que ordena:

- 1.º Suspender todos los favores y privilegios de que gozan los Estados enemigos en virtud de Tratados pasados.
- 2.º Detener como prisioneros a los súbditos de los Estados enemigos que están en servicio militar activo o que son movilizados.
- 3.º Conceder a las autoridades el derecho de expulsar a esos súbditos de Rusia.
- 4.º Detener y confiscar los buques de los Estados enemigos que podrían servir con un fin militar.
- 5.º Autorizar a los súbditos de los países neutros a proseguir sus asuntos corrientes.
- 6.º Observar las condiciones recíprocas de la declaración naval de París de 1856 y de la declaración de San Petersburgo de 1858 referentes al uso de las balas explosivas; observar las dos declaraciones firmadas en la primera Conferencia de La Haya en 1864 y en la que se refiere a los gases asfixiantes y las balas explosivas, y en fin, la Convención de Ginebra en 1906, referente a las condiciones de la guerra y los Tratados firmados en la segunda Conferencia de La Haya de 1907.

¿Será verdad?

El residente general francés en Marruecos, ha telegrafado al Gobierno francés que estos días se ha librado un combate naval frente a las Islas Canarias.

Agrega que un acorazado alemán fué echado a pique y otro echo prisionero.

Valladolid, 17.—En el detall de nuestra plaza las entradas de trigo fueron en total por el Arco de 290 fanegas pagadas a 57 y últimamente a 55.

En el Canal hubo 1200 y precio que comenzó a 55 y 56 cierra a este último tipo.

Hoy entraron por el Canal 600 fanegas a 55 25 55 50, 55 75 y 56 y por el Arco 200 fanegas a 55. Las ofertas son abundantes.

Expediciones: 1 vagón para Duéñas con 290 fanegas.

De los demás granos poco puede añadirse a lo dicho.

De centeno entraron hoy por el Arco 80 fanegas a 38 y se expidió un vagón para Sarriá con 240 fanegas.

Bioseco, 17.—Han entrado 150 fanegas de trigo pagándose a 52; cebada a 32 no hay ofertas. Tiempo bueno.

Medina del Campo, 17.—Han entrado al detall 300 fanegas de trigo, 100 de cebada y 300 de algarrobas que se han cotizado a 54 y 55, 28 y 29 y 33 y 39 reales respectivamente.

Centeno nada. El mercado acusa firmeza y el temporal es de fuertes calores.

Nava del Rey, 17.—La tendencia del mercado es firme. Ofertas nuevas.

Al detall se cotiza: trigo 250 fanegas entradas, de 52 a 53; centeno a 38; cebada a 26; algarrobas a 35; garbaros de 160 a 200; harinas a 18 50 18 y 17 reales arroba, según clases y salvados a 12, 10 y 9 reales.

No se han registrado ventas de vinos. El temporal es muy variable.

Arévalo, 17.—Han entrado 300 fanegas a 53 centeno sin entrada cosecha corta y algarrobas fanegas de 36 a 38 según clases.

Se han expedido 6 vagones de trigo para Madrid.

Hay pueblos en esta región que no recolectan arriba de 3 fanegas.

Barcelona, 17.—Mercado sin operaciones por falta de compradores por los precios actuales.

Llegaron 26 vagones trigo, 12 harina, 5 avena, 26 cebada y 1 arvejones.

Boletín Religioso

Miércoles.—San Mariano, San Luis y San Rufino.

En la V. O. T. de San Francisco en este día y mañana los ejercicios serán a la misma hora, por el hermano difunto don Fausto Pascual.

Pérdida

De una perra de raza, blanca con manchas color cañita en la cabeza y orejas, atiene por Pa.ome, y se ha extraviado en la Fábrica de Harinas de Mayo, se gratificará a quien la entregue en casa de Valentin Oalieron Martínez, Mayor pral. n.º 8.

GUILHERMO GONZÁLEZ ALVAREZ

México—Dentista

Consulta diaria de 10 y media a 1 Central Hotel, Mayor Principal



— Si, Señor, el reloj JUVENIA es el mejor!

De venta: Relojería y Platería de Mercedes Alcazar.—Mayor pral. 38.

Agencia y Centro de reclamaciones DIRIGIDO POR

ERASHO R. COLOMBRES

Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilado

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos.

San Francisco, 18, 2.º, derecha

ALONSO É NIJOS.—Mayor pral. 71

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller -
- Carpintería de armar -
- Muebles.-Altars -
- Herrería artística -
- Rejas, balcones, balaustrados -
- Fundición artística e industrial -

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Moderno Hotel Villafranca

Hoy de Celedonio Herrero

Arrendatario: **VICTOR TORRE**

Antiguo fondista de la acreditada fonda *El Paraíso* de Suances (Santander).

Precio del hospedaje: En primera, desde cinco pesetas y en segunda de cuatro pesetas en adelante.

ONTANEDA-ALCEDA

GAMBRINUS es

La mejor cerveza que hoy se fabrica en España es la de **Gambrinus** de Valladolid, recomendada por las eminencias médicas de más reputación, premiadas en cuantas exposiciones se ha presentado y según el análisis reúne condiciones especialísimas por su pureza, como aperitivo, es insustituible, es digestivo sin rival, refrescante, insuperable eficazísimo contra la diabetes y gran diurético puesto que facilita la orina rápidamente.

¿Quereis tener buena salud?

¿Quereis tener buen apetito?

¿Quereis no sufrir los rigores del calor ni de las digestiones?

Pedid en todas partes la cerveza **Gambrinus** de Valladolid, pronto la conoceréis por su bonito color y sabor agradable.

Exigir la marca **Gambrinus**, tanto en botellas como en barriles si la tomais por Boks.

Fonda y Restaurant

DE **"LOS VIZCAINOS,"**
ONTANEDA ALCEDA (Santander)
PRECIOS ECONÓMICOS

La mejor casa, situada con vistas a la estación del Ferro-carril y más próxima a la misma, así como al balneario de Ontaneda.

Cuenta con espaciales y ventiladas habitaciones, instalación completa de retretes inodoros, billares, salón de recreo, terraza y amplios comedores con preciosas vistas a la parte de la escacación.

La casa cuenta con carruajes propios, que puede utilizar los señores huéspedes gratuitamente, para el balneario de Alceda así como para el de Ontaneda que está al pie de ésta fonda.

Especial unido en el trato.

PRECIOS ECONÓMICOS

Fonda de *Los Vizcaínos*—Ontaneda.

Antiguo Hotel Comercio

HOY
GRAN CASA DE VIAJEROS
DEL PALENTINO

RAMIRO ALONSO

Habitaciones especiales para familias
Calle del Víctor, núm. 4 2º izquierda

BILBAO

Hace falta

Maquinista de vapor, para central eléctrica. Para informes, Centro de Negocios, Mayor pral. 52 y 54.

Acoites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Foca - (VALLADOLID)

Importadoras y únicas depositarias en Castilla de los aceites *Shell* y *Esso* Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibidos

Las Señoras y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

Almoneda

Se hace de varios y buenos muebles, en la casa del Paseo de los Frailes n.º 6.

SE NECESITA

un dependiente de tramarrinos en la calle de la Plata, número 1.—Andrés Espina.

Se venden

Cerdos y cerdas de clase superior en la huerta de D. Demetrio Ortega Romo, carretera de «La Treinta».

Para tratar en dicha finca, con Saturnino Guzón.

MIGUEL Y CARRE

Electricidad

Mayor Principal 105

Se hacen instalaciones de luz, teléfono, motores y Para rayos, Máquinas Centrales Eléctricas, y líneas de tensión.

Lámparas Osram 180

No confundirse, Mayor pral. 105.

(Casa en Valladolid, Santiago)

AMA DE CRÍA

Se trata de 20 años, leche de quinta ordena criar dentro ó fuera de la cría. Informará, María Sanchez, Calle Madrid, 28, Palencia.

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 25 de Junio de 1914

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00:09	00:12	
	1.ª 2.ª y 3.ª	Santander	Madrid	00:18	00:20	
	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña	00:58	1:05	
	1.ª 2.ª y 3.ª	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	1:28	1:38	
	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Gijón	1:53	2:02	
	1.ª 2.ª y 3.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Miércoles, Viernes, y Domingos.
	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid é Irún	3:00	3:55	
	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña y Gijón	3:48	3:51	
	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	9:14	9:19	
Rápido	1.ª 2.ª y 3.ª	Santander	Venta de Baños	10:17	11:54	
	1.ª 2.ª y 3.ª	León	Madrid	11:04	11:54	
	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños	13:08	14:30	Enlazan Baños con el rápido de Madrid é Irún.
	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Venta de Baños	14:39	14:39	Enlazan en Baños con el rápido de Madrid é Irún.
	1.ª 2.ª y 3.ª	Santander	Santander	15:13	16:00	Martes, Jueves y Sábados.
	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid	15:04	15:08	Lunes, Miércoles y Viernes.
	1.ª 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	Venta de Baños	15:21	15:21	
	1.ª 2.ª y 3.ª	León	Madrid	15:22	16:40	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid é Irún.
	1.ª 2.ª y 3.ª	Barruelo	Madrid é Irún	16:27	17:10	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid é Irún.
	1.ª 2.ª y 3.ª	Santander	Madrid é Irún	17:50	18:02	
Mixto	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irún	18:16	18:22	
	id. id. id.	Madrid é Irún	Palencia	20:37	21:02	
	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
	id. id. id.	Madrid	Coruña	22:14	22:28	
	id. id. id.	Madrid	Coruña y Gijón	22:48	23:51	Martes, Jueves y Domingos.

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALÓN

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	8:20	9:40
1	regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón-Rioseco-Villada		
8	discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón		
2	regular	1.ª y 2.ª	Rioseco-Villada-Villalón	Palencia	18:42	18:50

"CANSECOL"

Es el antineurálgico más poderoso. La ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza.
El «CANSECOL» cura el dolor de oídos.
El «CANSECOL» cura el dolor de muelas.
El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquier dolor porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, á los cinco minutos de ingerido empieza á conocerse su beneficioso efecto.

POR SER ECONOMICO, con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIS:

dos reales

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ
FARMACIA LA BAÑEZA

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22